
❶ かけ算①
1 ⑴　6，4，2，5
 ⑵　3，5，5，6
 ⑵　3，2，8，7

❶ かけ算②
1 ⑴　①　7　　 ②　9　　 ③　4
 ⑵　①　3　　 ②　8　　 ③　7
 ⑶　3，1，2，3，5

❶ かけ算③
 略

❶ かけ算④
1 ①　70　　②　90　　③　10　　④　30
 ⑤　40　　⑥　80　　⑦　50　　⑧　60
 ⑨　0　　 ⑩　0　　 ⑪　100
2 ①　5，5，50　　②　8，10，8，40，50

❶ かけ算⑤
 略

❷ 時こくと時間（1）①
1 ①　午前 9時
 ②　午後 7時 55分
 ③　午前 7時 40分　　
2 ①　3時間 15分
 ②　2時間 50分
 ③　3時間 40分

❷ 時こくと時間（1）②
1 ①　午前 4時 40分
 ②　午後 1時 45分
2 ①　4，50
 ②　1時間 55分

❸ わり算①
1 ①　〔例〕1人分のもらう数がみんなちがう。
 ②　式　12÷3＝4　答え　4こ
2 ①　15÷3＝5
 ②　15÷5＝3

❸ わり算②
1 ①　式　6÷2＝3　　 答え　3羽
 ②　式　12÷3＝4　　答え　4ひき
 ③　式　16÷4＝4　　答え　4ひき
 ④　式　8÷4＝2　　 答え　2こ
 ⑤　式　30÷5＝6　　答え　6こ

❸ わり算③
1 ①　3，5のだん　　②　6，8のだん　
 ③　4，7のだん　　④　4，6のだん
 ⑤　9，2のだん　　⑥　5，4のだん
2 ①　6　　②　7　　③　7　　④　4
 ⑤　2　　⑥　9　　⑦　9　　⑧　3
 ⑨　5　　⑩　9　　⑪　2　　⑫　3
3 ①　8，4 ②　12，6
4 〔例〕6このりんごを，同じ数ずつ 2まいの皿にのせます。
 【例】1つの皿にはりんごは何このるでしょうか。

❸ わり算④
1 ①　略　　②　3
 ③　式　15÷5＝3　　答え　3ふくろ
2 ①　24÷4＝6
 ②　24÷6＝4
 ③　24÷8＝3
3 式　10÷2＝5　　答え　5人

❸ わり算⑤
 〔例〕式　6÷2＝3   答え　3人
1 ①　式　8÷4＝2　　 答え　2つ
 ②　式　24÷6＝4　　答え　4箱
 ③　式　63÷9＝7　　答え　7ふくろ
 ④　式　9÷3＝3　　 答え　3つ

❸ わり算⑥
1 ①　5，3のだん　  ②　3，7のだん
 ③　6，8のだん   ④　8，4のだん
 ⑤　4，5のだん   ⑥　3，9のだん
 ⑦　6，2のだん   ⑧　6，6のだん
2 ①　10，5　　　 ②　16，4
3 ①　12÷3＝4　　②　12÷3＝4

❸ わり算⑦
1 ①　12÷3＝4　　4こ
 ②　6÷3＝2　　 2こ
 ③　3÷3＝1　　 1こ
 ④　0÷3＝0　　 0こ
2 式　4÷1＝4　　答え　4こ
3 ①　1
 ②　1
 ③　0
 ④　0
 ⑤　2
 ⑥　7
 ⑦　1
 ⑧　0

❸ わり算⑧
1 略，20
2 ①　10　　
 ②　30　　
 ③　20　　
 ④　20
 ⑤　10　　
 ⑥　30　　
 ⑦　10　　
 ⑧　40

❸ わり算⑨
1 ①　上から，12，4，10，12，12
 ②　10，11，12，12
 　　答え　12

❸ わり算⑩
1 ①　4　　3　　3　　7　　1　　0
 ②　5　　3　　6　　2　　4　　4
 ③　7　　4　　8　　3　　5　　4
 ④　8　　5　　5　　6　　8　　6
 ⑤　5　　4　　8　　9　　8　　7
 ⑥　8　　8　　9　　9　　7　　7
2 略

3年：前期　略解	

❸ わり算⑪
1 0÷5→9÷9→12÷6→21÷7→24÷6→45÷9
 →36÷6→14÷2→72÷9→27÷3
2 49÷7 18÷3  5÷1
  9÷3 28÷4 48÷8
 30÷5 15÷5 63÷9
  6÷6 35÷7  8÷8
 10÷2  1÷1 24÷8
3 [例]　15÷5＝3　　48÷8＝6
 　12÷3＝4　　35÷5＝7
 　45÷9＝5　　64÷8＝8

❸ わり算⑫
1 ①　式　24÷6＝4　　答え　4こ
 ②　式　24÷6＝4　　答え　4人
 ③　式　24÷8＝3　　答え　3人
2 ①　1（1×1＝1）　　 ②　1（7×1＝7）
 ③　0（5×0＝0）　　 ④　0（8×0＝0）
 ⑤　2（5×2＝10）　　⑥　5（8×5＝40）
 ⑦　5（3×5＝15）　　⑧　6（9×6＝54）
 ⑨　7（7×7＝49）　　⑩　8（3×8＝24）
 ⑪　7（4×7＝28）　　⑫　7（5×7＝35）
 ⑬　9（8×9＝72）　　⑭　9（9×9＝81）
 ⑮　7（8×7＝56）　　⑯　9（7×9＝63）
 ⑰　6（3×6＝18）　　⑱　3（7×3＝21）
 ⑲　6（8×6＝48）　　⑳　8（7×8＝56）
3 ①　9　　②　7　　③　6　　④　4
 ⑤　4　　⑥　8

❹ あまりのあるわり算①
1 ①　略　　②　4　　③　2
2 わり切れない　　わり切れる
3 5，20，5，6，24，1，7，28，3，6，1

❹ あまりのあるわり算②
1 9÷2，8÷5，13÷4，19÷6，20÷3，
 28÷8，33÷5，40÷7，42÷8，58÷8，
 65÷9，68÷8，75÷8，82÷9
2 ①　式　14÷3＝4あまり2
 　　答え　4人あまり2こ
 ②　式　15÷2＝7あまり1
 　　答え　7人あまり1cm
 ③　式　20÷3＝6あまり2
 　　答え　6本あまり2cm

❹ あまりのあるわり算③
1 小さく，2，1，1，1，1，0，1
2 あまりが 1　…③，⑨，⑫，⑮
 あまりが 2　…⑤，⑦，⑧，⑩，⑰
 あまりが 3　…①，⑥，⑭
 あまりが 4　…②，⑯
 あまりがない…④，⑪，⑬，⑱
3 9あまり 2　　7あまり 2　　2あまり 1
 1あまり 3　　4あまり 6　　2あまり 1
 2あまり 4　　7あまり 5　　5あまり 1
 2あまり 1　　6あまり 4　　5あまり 5
 2あまり 6　　9あまり 1　　5あまり 5
 5あまり 1　　7あまり 1　　7あまり 2
 4あまり 1　　4あまり 1　　7あまり 3

❹ あまりのあるわり算④
1 ①　1あまり 3　　5 × 1 ＋ 3 ＝ 8
 ②　7あまり 1　　4 × 7 ＋ 1 ＝ 29
 ③　5あまり 5　　9 × 5 ＋ 5 ＝ 50
 ④　5あまり 7　　8 × 5 ＋ 7 ＝ 47
 ⑤　2あまり 1　　6 × 2 ＋ 1 ＝ 13
 ⑥　3あまり 3　　5 × 3 ＋ 3 ＝ 18
 ⑦　7あまり 1　　3 × 7 ＋ 1 ＝ 22
 ⑧　8あまり 4　　7 × 8 ＋ 4 ＝ 60
2 ①　4あまり 1　　②　6あまり 5
 ③　9あまり 1　　④　6あまり 2
 ⑤　8あまり 1　　⑥　8あまり 1
 ⑦　8あまり 7　　⑧　8あまり 5

❹ あまりのあるわり算⑤
1 ①　3あまり 3　　②　3あまり 3
2 ①　式　38÷6＝6あまり2
 　　答え　6グループできて，2羽のこる
 ②　6羽のグループが 4，7羽のグループが 2

● 倍の計算　テープ作り①
1 ①　18，18　　②　12，12
2 ②　4，4　　  ②　6，6

● 倍の計算　テープ作り②
1 30，5，6
2 式　2×5＝10　　
 答え　10L
3 式　6×7＝42　　
 答え　42cm

● 倍の計算　テープ作り③
1 ①　12，6，2　　②　8，2，4
 ③　15，3，5　　④　8，2，4
 ⑤　9，3，3　　 ⑥　16，4，4（4，1，4）
2 式　15÷5＝3　　答え　3倍
3 式　32÷4＝8　　答え　8題
4 式　35÷7＝5　　答え　5倍

❺ たし算とひき算①
1 ①　689　　②　839　　③　818　　④　804
 ⑤　650　　⑥　937　　⑦　686　　⑧　873
 ⑨　512　　⑩　915　　⑪　610　　⑫　483
 ⑬　429　　⑭　728　　⑮　534　　⑯　930
 ⑰　607　　⑱　938　　⑲　406　　⑳　927
 �　958　　�　510　　�　617　　�　906

❺ たし算とひき算②
1 ①　631　　 ②　933　　 ③　823
 ④　676　　 ⑤　911　　 ⑥　642
 ⑦　212　　 ⑧　641　　 ⑨　902
 ⑩　1173　　⑪　1294　　⑫　1191
 ⑬　1050　　⑭　1510　　⑮　1060

❺ たし算とひき算③
1 ①　341　　②　121　　③　283　　④　133
 ⑤　330　　⑥　222　　⑦　123　　⑧　31
 ⑨　606　　⑩　6  　　⑪　506　　⑫　220
 ⑬　347　　⑭　226　　⑮　207　　⑯　217
 ⑰　7  　　⑱　7  　　⑲　261　　⑳　191
 �　283　　�　192　　�　426　　�　274


